	Le microprocesseur d'un ordinateur peut-être

endommagé s’il chauffe trop. 1l faut donc surveiller sa

température et déclencher un système de ventilation

pour le refroidir si nécessaire.
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PARTIE A : (4 points)

La température q d'un microprocesseur varie en fonction du temps t suivant l'expression suivante :
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 où t est exprimé en seconde et   en degré Celsius (°C).

A l'instant t = 0, la température   du microprocesseur est  = 20 °C. Déterminer la valeur de .
 Le résultat sera exprimé sous la forme d'une fraction.

On suppose  = 0.67. Calculer la température du microprocesseur en °C, au bout de 25 minutes. 
Le résultat sera arrondi à l'unité.

PARTIE B : (10 points) 

Détermination de la température de déclenchement du ventilateur.
La température du microprocesseur est mesurée à l'aide d'un capteur thermoélectrique qui mesure la force électromotrice (fe.m) E (en mV) variable en fonction de la température  (en °C).
Elle est telle que : E = –0,2+21  

On s'intéresse à la variation de température entre 0°C et 90 °C.

1. Calculs numériques

a) Calculer la valeur de la f.e.m E indiquée par le capteur pour = 0°C
b) Calculer la valeur de la f.e.m E indiquée par le capteur pour = 90°C
2. Étude de fonction

On considère la fonction f définie sur l'intervalle [0 ; 90] par : f(x) =-0,2x2+21 x

a) Déterminer f ' (x) où f ' désigne la dérivée de la fonction f .

b) Étudier le signe de f '(x) sur l'intervalle [0 ; 90].

c) En déduire le sens de variation de la fonction f sur l'intervalle [0 ; 90] et compléter le tableau de variation situé en annexe.

d) Compléter le tableau de valeurs situé en annexe. Les résultats seront arrondis à l'unité.

e) Tracer la représentation graphique de la fonction f dans le repère de l'annexe.

3. Exploitation des résultats

a) Résoudre graphiquement l'équation f (x) = 540. Les traits de construction nécessaires à la lecture devront figurer sur le schéma.

b) Le ventilateur se met en route lorsque la f.e.m atteint la valeur 540 mV. En déduire la valeur de la température correspondant à la mise en route du ventilateur.

PARTIE C : (6 points) Étude d'un signal

La tension aux bornes d'un composant est représentée ci-dessous, par le signal s (alternatif rectangulaire périodique de période T et de pulsation  EQ \s\do2(\f(2( ;T)).


[image: image3.emf] 

0   T/2   T   t  

  - 20  

  20  


Le signal peut-être approché par un polynôme de Fourrier du type :

P3(t) = a0 + a1 cos(t) + b1 sin(t) + a3 cos(3t) + b3 sin(3t) où  =  EQ \s\do2(\f(2(;T))
1. Donner la valeur de s(t)


a) Sur l'intervalle  EQ \o(;
0   EQ \s\do2(\f(T;2)) [image: image5.bmp]) 

b) sur l'intervalle T;2))

  EQ \o( ;\;) EQ \o(;
T [image: image7.bmp]) 

2. Calculer la valeur moyenne ao du signal sachant que a0=  EQ \s\do2(\f(1;T))   EQ \i\in(\d\ba2()0;\s\up14( T);s(t)dt)
3.
 a) En utilisant le graphique de la page 3/4, préciser si la fonction s  est paire ou impaire. Justifier           
                   la réponse.

b) Que peut-on en déduire pour les coefficients de Fourier a0,a1 et a3.

4. 
a) Montrer que   EQ \i\in(\d\ba2()0;\s\up14( T/2);sin (wt) dt) =  EQ \s\do2(\f(2;w))
b) On donne   EQ \i\in(\d\ba2()T/2;\s\up14( T);sin (wt) dt) = –  EQ \s\do2(\f(2;w)) et on rappelle que bn =  EQ \s\do2(\f(2;T))  EQ \i\in(\d\ba2()0;\s\up14( T);s(t) sin (nwt)dt)
À l'aide de la relation de Chasles, déterminer le coefficient de Fourier b1.
c) On donne b3=  EQ \s\do2(\f(80;3())  , écrire le polynôme de Fourier P3(t) associé à ces coefficients.
Annexe à rendre avec la copie

Partie B Question 2.c) : Tableau de variation de la fonction  f.
	x
	0
	
	
	90

	Signe de f '(x)
	
	
	
	

	Variation de f
	
	
	
	


Partie B Question 2.d) : Tableau de valeurs de la fonction f.
	x
	0
	10
	20
	30
	40
	47,5
	52,5
	57,5
	65
	70
	80
	90

	f(x)
	0
	
	340
	
	520
	
	
	546
	520
	490
	
	270


Partie C Question 2.e) : Représentation graphique de la fonction f.
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